The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/1025/25 2 October 2025

Original: RUSSIAN

1536th Meeting of the Permanent Council 2 October 2025



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

THE PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление заместителя Постоянного представителя Российской Федерации М.В.БУЯКЕВИЧА на заседании Постоянного совета ОБСЕ 2 октября 2025 года

На отчет главы Центра ОБСЕ в Ашхабаде

Господин Председатель,

Рады приветствовать уважаемого посла Уильяма Лифа в новой должности главы Центра ОБСЕ в Ашхабаде. Благодарим его за содержательный доклад о деятельности полевого присутствия.

крайне Полагаем важным. что Центр продолжает тесно координировать свою работу с властями Туркменистана, согласовывать проектную деятельность с принимающей стороной по всем трём измерениям. Рассчитываем, что полевое присутствие и в дальнейшем будет строго сбалансированный придерживаться сохранять мандата И подход К реализации мероприятий по трём «корзинам» безопасности.

Разделяем мнение туркменистанских властей и руководства Центра, что борьба с террористической угрозой, распространением идеологии радикализма экстремизма должны оставаться приоритетными направлениями работы в первом измерении. Здесь особое внимание следует уделять пресечению финансовой и другой «подпитки» террористов и их пособников. Отмечаем В этой связи вклад Центра В приведение законодательства и правоприменительной практики Туркменистана в соответствие стандартам ФАТФ. Полезным представляется также содействие принимающей стороне в выполнении рекомендаций Евразийской группы по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма.

На фоне участившихся случаев киберинцидентов и совершения преступлений в сфере информационно-коммуникационных технологий отмечаем вклад полевого присутствия в содействии властям в вопросах противодействия правонарушениям в этих сферах. Упомянутые аспекты требуют пристального внимания. Будем признательны, если Центр продолжит подсвечивать эти сюжеты и результаты работы на данных направлениях.

Не следует ослаблять усилий в деле обеспечения безопасности сухопутных и морских границ Туркменистана, противодействия всем видам транснациональной организованной преступности. Статистика показывает, что уровень трансграничных угроз в непосредственной близости от рубежей Центральной Азии, вызванным в том числе положением дел в Афганистане, не снижается. Приветствуем в этом контексте усилия Центра по содействию туркменистанской стороне в вопросах подготовки пограничников, специалистов береговой охраны, правоохранителей. Российская Федерация подтверждает свою готовность оказывать экспертную и практическую поддержку Туркменистану в данных областях, в том числе по линии ОБСЕ.

Видим заинтересованность Ашхабада в продвижении экономикоэкологической повестки. Отмечаем усилия властей по совершенствованию нормативно-правовой базы в этих сферах. Приветствуем мероприятия Центра, направленные на улучшение инвестиционного климата, поддержку малых и средних предприятий, продвижении возобновляемой и альтернативной энергетики, включая производство «зеленого» водорода.

Отдельно хотели бы выделить востребованность подготовки специалистов из Туркменистана в сфере энергетической дипломатии.

Видим также, что в фокусе особого внимания Центра — содействие принимающей стороне на гуманитарном направлении. Надеемся, что помощь Центра в реализации национальных планов Туркменистана в области защиты прав человека и обеспечения гендерного равенства на 2021-2025 гг. была ощутима и востребована принимающей стороной. Вместе с тем призываем при планировании и реализации мероприятий в гуманитарной «корзине» учитывать традиции и национальные особенности страны.

Отношения России и Туркменистана носят многоплановый и дружественный характер. Ценим нейтральный статус Туркменистана и его взвешенную позицию по ключевым вопросам глобальной повестки дня. Отмечаем возрастающую роль Ашхабада в региональных и международных делах, усилия руководства страны по повышению профиля Туркменистана на внешней арене. Желаем успехов туркменистанским друзьям во время председательствования их страны в СНГ в 2026 году. Рассчитываем на продолжение плодотворного сотрудничества как в двустороннем формате, так и в рамках ОБСЕ.

Исходим из того, что Центр в Ашхабаде продолжит работу в полезном диалоге с властями принимающей стороны, будет избегать ангажированности и политизированности.

В заключение хотели бы пожелать послу У.Лифу и его команде крепкого здоровья и успехов во всех начинаниях.

Благодарю за внимание